

«ДИНАМО» (Тбилиси) — «ШАХТЕР» — 0:0

«Динамо» (Тбилиси) — «Шахтер» (Донецк). 0:0. Тбилиси. Стадион «Динамо» им. В. И. Ленина. 27 мая. Ясно. 23 градуса. 75 000 зрителей.

Судьи А. Кадетов, А. Евграфов, О. Яунзен (все — Москва).

«Динамо»: Гогия, Хизанишвили, Чивадзе, Хинчагашвили, Муджири (Г. Мачаидзе, 46), Дараселия, М. Мачаидзе, Сулаквелидзе, Челебадзе, Кипиани, Шенгелия (Чилая, 46).

«Шахтер»: Чанов, Варнавский, Звягинцев, Симонов, Пьяных, Рудаков, Роговский (Шафо-ростов, 89), Соколовский, Старухин, Федоренко, Сафонов.

Дублеры: 1:0. Гол: Какилашвили.

Матч команд в солидном отрыве от остальных возглавляющих турнирную таблицу должен был дать ответы на многие вопросы. И на главный из них: получит ли наконец наш чемпионат единоличного лидера? Преимущество «собственных стен» давало, казалось, динамовцам дополнительный шанс, делая их позиции в этом принципиальном споре более предпочтительными.

По тому, как развивались события с первых же минут, можно было предположить, что хозяева намерены использовать свой шанс. Едва отбившись от одной атаки, гости отражали следующую. Одна из комбинаций динамовцев была особенно опасна: Кипиани вовремя заметил рывок Шенгелия по флангу и длинной передачей бросил его в прорыв. Обыграв защитника, Шенгелия вышел к лицевой и послал мяч к дальней штанге на набравшего скорость Челебадзе. Последний тоже нашел верное решение, послав мяч головой в нижний угол ворот. Но Чанов успел среагировать.

К моменту, когда «Шахтеру» провел первую контратаку, вынудив Гогия вступить в игру (было это где-то в середине тайма), положение на поле еще не стабилизировалось — игра все еще носила односторонний характер. Но почувствовав, как с каждой упущенной возможностью убывают уверенность и точность в игре чемпиона, гости поняли, что самое страшное для них позади, и от организации обороны стали переходить к налаживанию командной контригры. А острейший момент в конце тайма, возникший после прохода и прострельной передачи Роговского Старухину, окончательно убедил их в возможности переломить ход матча. Еще в первом тайме бросалось в глаза, что команды очень непохоже действовали при развитии атак. Динамовцы отдавали предпочтение индивидуальным действиям с обводкой. Эффектно это было, но полезно не всегда: задерживались передачи, перекрывались партнеры, совсем, не стало неожиданных ударов издалека. В обводку шли все, даже защитники, а в итоге страдала командная организация игры. Территориальный перевес динамовцев — он всё еще оставался ощутимым — уже не сулил особых выгод атакующим и не грозил осложнениями обороняющимся.

Гости противопоставили такой игре четкую взаимостраховку в защите, с одной стороны, и длинные нацеленные передачи при переходе в наступление, с другой. Правда, и в их действиях не было отточенности, завершенности.

В эпилоге матча динамовцы нашли в себе силы для массированного штурма. Но гости стойко оборонялись. Это был первый матч, в котором лидеры покинули поле, не

забив ни одного гола. Потому-то он и сохранил двоевластие в чемпионате.

Г. АКОПОВ.

Советский Спорт 29.05.79